
________________________________________
Nivell 3 / Nivel 3 
2a convocatòria 2020 / 2ª convocatoria 2020
Prova escrita / Prueba escrita
Competència Clau: Matemàtiques / Matemáticas

Primer cognom / 

Primer apellido

Segon cognom / 

Segundo apellido

Nom / Nombre

DNI – NIE – PASSAPORT/

DNI – NIE - PASAPORTE

Signatura / Firma

Durada / Duración 1 hora.

Descripció de la prova / 
Descripción de la prueba

Responga a 4 de les 5 preguntes./ Responda a 4 de las 5 
preguntas.

Materials que poden 
emprar/ Materiales que 
puede utilizar

Bolígraf blau o negre. / Bolígrafo azul o negro.
Calculadora / Calculadora

Quadern de fórmules / Cuaderno de fórmulas

Respostes a les 
preguntes / Respuestas a
las preguntas

Responga  a  les  preguntes  en  el  mateix  full./  Responda  a  las
preguntas en la misma hoja.

Indique quines operacions realitza en cada pregunta encara que
els càlculs els realitze amb calculadora./ Indique qué operaciones
realiza  en  cada  pregunta  aunque  los  cálculos  los  realice  con
calculadora.



Conteste 4 de les 5 preguntes següents:

1.- En un hivernacle es van plantar 600 plantes de creïlles, 500 de cebes i 450 de tomaques.
Se sap que de mitjana es perden 2 de cada 60 plantes de creïlles, 1 de cada 25 de cebes i 8
de cada 20 de tomaques.

Conteste:

a) Quina de les 3 plantes és més resistent? (1 punt)
b) Quantes plantes de cada classe s'esperava que cresqueren? (1,2 punts)
c) S'han aconseguit 580 plantes de creïlles, 470 de cebes i 410 de tomaques, quin tipus

de planta ha tingut una producció superior a l'esperada? (0,3 punts)



2.- Una empresa d'electricitat ha d'instal·lar un cable que unisca les cúspides de 2 torres. La
torre A mesura 40 metres i la torre B mesura les ¾ parts de A. La distància entre les dues
torres és de 18 metres.

Conteste:

Quants metres de cable seran necessaris? (2,5 punts)



3.- Una empresa làctia guarda la llet que rep d'un camió cisterna en tancs. L'empresa compta
amb mànegues de diferent gruix per a fer el transvasament de la llet del camió cisterna als
seus tancs. Amb una mànega que aboca 125 litres per minut, el transvasament es realitza en
40 minuts. 

Conteste:

a) Quant de temps tardarà en omplir-se un altre tanc si s'empra una mànega que aboca
100 litres per minut? I si aboca 75 litres per minut? (0,5 punts)

b) Amb les dades de l'enunciat principal, completa la següent taula: (0,75 punts)

Cabal (L/min) 125 100 75 50 25 10
Temps (min) 40

c) Representa gràficament la taula anterior, col·locant el temps a l’eix X. (0,5 punts)

d) Representa mitjançant una fórmula la relació entre el cabal i el temps. (0,75 punts)



4.- De les dues línies de producció d’una empresa, la antiga,  A, produeix un 3% d’unitats
defectuoses. La nova línia de producció, B, que s’acaba d’instal·lar, produeix 3 unitats en el
mateix temps que la línia A en produeix 2. A més a més, aquesta nova línia només produeix
un 1% d’unitats defectuoses. 

En una jornada s’han produït 225 unitats defectuoses. 

Conteste:

Quina haurà estat la producció total de l’empresa? (2,5 punts)  



5.-De tots els candidats i candidates a ocupar 12 llocs de treball de la mateixa categoria a
una empresa de transport se n’han preseleccionat 15.

Conteste:

a) De quantes maneres diferents es poden ocupar els 12 llocs de treball? (1,25 punts)
b) Si ja s’han assignat 5 llocs de treball, de quantes maneres es podran cobrir la resta? 
(1,25 punts)


